



成渝地区双城经济圈建设·工会在行动

拭目以待 AI与工业设计会擦出怎样的火花

第二届成渝地区双城经济圈工业设计劳动和技能竞赛暨长江经济带邀请赛启动

近日,重庆市总工会、四川省总工会等单位联合举办的第二届成渝地区双城经济圈工业设计劳动和技能竞赛暨长江经济带邀请赛启动,凡是工业设计行业及相关产业链上18周岁至60周岁从业人员均可报名,单个奖项奖金最高达10000元。

此次大赛主题为“AI设计 智创未来”,大赛由重庆市总工会、四川省总工会、重庆市经济和信息化委员会、四川省经济和信息化厅、中共重庆市沙坪坝区委员会、重庆市沙坪坝区人民政府联合主办,大赛分为手绘设计和CMF看板制作两大项目。

大赛报名时间为2023年8月2日至9月23日,可通

过组织报名,由成渝地区各区县总工会、经济信息委(局)联合组队参赛;也可邀请报名,长江经济带以及“一带一路”区域工会组织、经济信息部门应组委会邀约以参赛队名义组队报名;还可通过社会报名,由组委会面向社会发出邀请,凡是工业设计行业及相关产业链从业人员,可以个人名义或者单位名义报名。

大赛分项目设置金奖一名、银奖二名、铜奖三名、优胜奖若干名,奖金最高达10000元。

据悉,此次大赛还有几大亮点,大赛首次支持选手通过AI辅助工业设计作品;将组织相关领域专家对选手开展培训。比赛期间,组委会邀请长江经济带工业设

计行业的企业提供高精尖产品,在决赛期间进行宣传展示,供参赛选手观摩学习。初赛结束后,组委会邀请有设计需求的企业对入围作品进行观摩,对兴趣作品进行意向签约。同时,决赛结束后,组委会将在工业设计产业园区对获奖作品进行为期一个月的展示推广,为参赛者提供交流平台及商业契机,以达成项目成果转化。

此外,本次大赛将举行闭幕式颁奖典礼以及圆桌论坛,同时对大赛获奖作品进行集中展示。届时将邀请来自工业设计领域享有盛誉的专家、创新企业领袖及前瞻投资人作为嘉宾。

渝工铸魂

2023年重庆市“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动获奖作品公布

今年4月以来,市总工会和市委网信办联合启动“网聚职工正能量 争做中国好网民”主题活动。本次活动分为网络正能量歌曲、网络正能量微视频、网络正能量摄影作品、网络正能量诵读作品、正能量职工网络达人、优秀网评文章征集等子项目。活动期间,全市各级工会精心组织,广大职工热情参与,共征集了近210余部作品。近日,经组织专家评审,获奖名单如下。

| 网络正能量歌曲 | |
|----------------------|---------------------------|
| 一等奖 | |
| 作品名称 飞歌云天外 | 推荐单位 云阳县总工会 |
| 二等奖 | |
| 作品名称 面朝大海 信仰 | 推荐单位 云阳县总工会 沙坪坝区总工会 |
| 三等奖 | |
| 作品名称 画·南岸 情归大地 | 推荐单位 南岸区总工会 开州区总工会 |

| 网络正能量摄影 | |
|---|---|
| 一等奖 | |
| 作品名称 决胜夹金山 “守”艺人 | 推荐单位 市教科文卫体工会 荣昌区总工会 |
| 二等奖 | |
| 作品名称 在党50周年颁发奖章后的感慨 铁军群像 妇幼之变 春耕 “伏”照百姓家 检 | 推荐单位 市教科文卫体工会 市国防邮电工会 市教科文卫体工会 两江新区总工会 潼南区总工会 市国防邮电工会 |
| 三等奖 | |
| 作品名称 城市美容师 匠心 城市美容师 车间的那一抹红 边坡护理 绝壁舞者,在绝壁万仞间“采”出幸福生活 过道 奉献 方寸之地显身手 少年技工之手 | 推荐单位 潼南区总工会 市能源工会 市教科文卫体工会 荣昌区总工会 潼南区总工会 市教科文卫体工会 开州区总工会 市总工会宣传服务中心 涪陵区总工会 市教科文卫体工会 |

| 网络正能量微视频 | |
|--|--|
| 一等奖 | |
| 作品名称 匠心筑梦 凝心铸魂跟党走 团结奋斗新征程 | 推荐单位 江北区总工会 江津区总工会 |
| 二等奖 | |
| 作品名称 匠心凝聚 药香绵延 别梦 向世界发出中国声音 答案 | 推荐单位 涪陵区总工会 大足区总工会 市教科文卫体工会 忠县总工会 |
| 三等奖 | |
| 作品名称 匠心筑梦 产业楷模 微光 爱无声 劳动光荣,建功奉节 让老手艺迸发新活力 李主任的烦恼 | 推荐单位 九龙坡区总工会 涪陵区总工会 荣昌区总工会 奉节县总工会 荣昌区总工会 沙坪坝区总工会 |

| 网络正能量诵读 | |
|-------------------------|------------------------------|
| 一等奖 | |
| 作品名称 雪落在中国的土地上 | 推荐单位 市教科文卫体工会 |
| 二等奖 | |
| 作品名称 青春中国 蜀道难 | 推荐单位 市教科文卫体工会 市教科文卫体工会 |
| 三等奖 | |
| 作品名称 小石潭记 对话_红色追思 | 推荐单位 市教科文卫体工会 市教科文卫体工会 |

| 优秀网评文章 | |
|---|------------------------------------|
| 一等奖 | |
| 作品名称 细品主题教育好“滋味” | 推荐单位 潼南区总工会 |
| 二等奖 | |
| 作品名称 学医小记 书好第二个“答案” 共写百年“生花”帖 | 推荐单位 市教科文卫体工会 潼南区总工会 |
| 三等奖 | |
| 作品名称 在岁月静好中唱响“青春赞歌” 木铎金声,培魂筑梦 明“宜”守“戒” 擦亮调查研究“传家宝” | 推荐单位 涪陵区总工会 涪陵区总工会 潼南区总工会 |

渝工暖心

重庆工会“化整为零”把清凉送到岗位上 让职工随时随地都能找到“清凉地”

近日,外卖小哥廖鹏在重庆解放碑商圈送完手中的最后一单外卖,走到附近的“渝中区总工会户外劳动者免费取水点”,从冰箱里拿了一瓶冰水,猛喝两口后,又匆匆赶往下一个取餐点。

在短短20分钟时间里,先后有十余名外卖小哥、环卫工人等户外劳动者来此取水消暑。

渝中区总工会相关负责人介绍,今年,区总工会根据辖区外卖员、快递员等户外劳动者群体对“送清凉”活动的建议,决定在解放碑、朝天门、上清寺、石油路等地设置免费取水点,并在辖区十余个户外劳动者站点摆放防暑降温药品和矿泉水。“这种‘化整为零’的‘送清凉’方式,就是要把清凉送到职工的岗位上,让他们随时随地都能找到‘清凉地’。”

在重庆高新区,中建五局曾家路网项目施工现场,每天下午,农民工都会从项目工会小组的工作人员手中接过当日的“定时清凉”。该项目的一名农民工告诉记者,天气热起来后,管理人员每天下午四点钟都会把冰镇西瓜、冰镇水、藿香正气液等送到各个工作岗位上。

中建五局三公司重庆分公司工会负责人表示,今年,公司工会制定了系列防暑降温举措。除了要求各项目工会小组每天定时送清凉物资到现场施工岗位外,还广泛了解工友防暑降温需求,提供针对性服务。如,在工人上下工地途中设置“清凉站点”,配置藿香正气液、风油精、矿泉水等,方便工友随时取用。

此前,重庆市总工会印发通知,要求全市各级工会与人社、卫健等部门形成合力,构建齐抓共管格局;履行监督职责,加强对用人单位在高温作业、高温天气下的劳动保护措施实行监督;坚持以职工需求为导向,充分发挥自身特点和优势,不断提高服务职工的精准性和可及性;强化宣传教育,提升职工防护能力。

重庆市总工会相关负责人表示,市总工会将通过修订完善《防暑降温措施管理办法》,深入开展监督检查,推出方便户外劳动者“一拿就走、一拆就用”的“清凉套餐”,利用“线上+线下”的工会服务阵地强化普法宣传等举措,让一线职工清凉一夏。

渝北区总工会打造户外劳动者“关爱圈”

近段时间气温升高,户外热浪扑面,但渝北区仙桃街道的各个户外劳动者暖心驿站里却凉风习习,成为户外劳动者们夏日的“清凉补给地”。

暖心驿站面积虽然不大,但功能齐全、布置精美,包含政策咨询台、图书角、用餐区等,空调、冰箱、饮水机等电器一应俱全,文化墙上挂满劳动者辛勤耕耘的动人瞬间,一张张笑脸、一串串汗水记录着他们勤劳而忙碌的奋斗姿态。

据悉,为关爱户外劳动者,渝北区总工会联合区城市管理局及各个街道总工会,积极建设劳动者驿站、劳动者港湾等休息场所,先后打造202个户外劳动者服务站点,在渝北城区形成两公里一个休息补给站的“帮扶圈”。

“服务站点不仅是大家歇脚的好去处,还是增长知识的‘加油站’。”区总工会相关负责人介绍,驿站每个月都举办惠民活动,如:健康知识讲座、心理健康咨询、劳动者权益保护知识讲座等,主题跟劳动者息息相关,帮助他们提高生活质量。

同时,渝北区总工会还启动了外卖骑手高温作业专项保护行动,与平台企业协商,督促其合理优化配送范围、降低配送难度、放宽配送时间,形成5公里内常规“配送圈”,以“娘家人”的服务,将“关爱圈”越画越大。